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Aufgabe 3-1

1

In welcher Reihenfolge wurden diese
Stabchen auf den Tisch gelegt?
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Aufgabe 3-2

Welcher dieser Wege ist am lang-
sten?
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Aufgabe 3-3

Fred rechnet mit seinem Computer eine Aufgabe mit dem Ergeb-
nis 54. Welche Zahl muss im grauen Kastchen stehen?

Aufgabe 3-4
Bei welcher Aufgabe ist das Ergebnis nicht 427

A) 3841238
B) 17+ 9 + 16
C) 75— 10 — 23
D) 62 — 54 + 34
E) 85 — 27 — 17




Aufgabe 3-5

Schule

Wenn Jonas morgens zur Schule o
lauft, kann er viele verschiedene We- — —

ge nehmen. Aber er lauft immer nur [ [ [

so, wie die Pfeile zeigen. — —

Wie viele verschiedene Wege kann Tﬁ I |
Jonas nehmen? — —

20 10 6 14 | 12

Aufgabe 4-1
0000y _OoC

Jana hat eine Kette mit bunten Perlen. Die Kette beginnt links
mit einer roten Perle, dann kommen zwei blaue Perlen, dann drei
gelbe Perlen, dann vier weifse Perlen. Nun fangt die Reihe wieder
von Neuem an: einmal rot, zweimal blau, dreimal gelb, viermal
weils. Jana schneidet die Kette von links in Stiicke mit je 3 Perlen.

Welche Farben hat das achte Stiick?
(r = rot, b = blau, g = gelb, w = weik)

b, b,g|b g glg g w|w wr|wrb
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Aufgabe 4-2

Ein Stiick Schokolade wiegt 10 Gramm. Wie-
viel Gramm Schokolade hat da schon jemand

genascht?

60

120

200

100

80

Aufgabe 4-3

Leonie trainiert im Schwimmverein. Sie schwimmt gleichméfig
schnell und schaftt eine 25-Meter-Bahn in 30 Sekunden. Fiir die
gesamte Strecke braucht sie 6 Minuten.

Wie viele Bahnen ist Leonie geschwommen?

12

6

8

10

9

Aufgabe 4-4

Justus hat aus lauter gleich langen Bausteinen

eine Strafe gelegt, die 80 cm lang ist. Nachdem

er 5 Bausteine wieder weggenommen hat,
ist die Strake nur noch 50 cm lang.

Wie lang ist jeder Baustein?

—7

7 cm

5 cm

16 cm

6 cm

10 cm




Aufgabe 4-5

Das Kéanguru ist heute in einem besonderen Irrgarten. Dort gibt
es Felder ohne Mauer, Felder mit grauer Mauer und Felder mit
schwarzer Mauer. Das Kéanguru hiipft immer so lange geradeaus,
bis es auf eine Mauer trifft. Ist die Mauer grau, dann hiipft es
nach rechts weiter, ist die Mauer schwarz, dann hiipft es nach
links weiter.

Am Eingang hangt ein Startschild. Welches ist der Ausgang?
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Aufgabe 5-1

Bei den Bundesjugendspielen bilden Agostino, Berkay und Ced-
ric eine Mannschaft fiir die Laufstaffel. Diesmal 1auft zuerst Ago-
stino, dann Berkay und dann Cedric. Aber sie konnten auch in
einer anderen Reihenfolge laufen. Zum Beispiel erst Cedric, dann
Agostino, dann Berkay.

In wie vielen verschiedenen Reihenfolgen konnen die drei Jungen
laufen?

Aufgabe 5-2
Dilek stellt ihrem Freund Marcel dieses Réatsel:

,Ich nehme eine Zahl zwischen 12 und 19. Ich vertausche beide
Ziffern und addiere dann 9. Das Ergebnis ist viermal so grofs wie
die Zahl, die ich mir ausgesucht habe.”

Welche Zahl hat sich Dilek ausgesucht?

12 13 14 | 15 16




Aufgabe 5-3

In einem Regal sitzen 5 Stofftiere nebeneinander: Katze, Nilpferd,
Hamster, Eichhérnchen und Giraffe.

Das Nilpferd hat nur einen Nachbarn. Zwischen Nilpferd
und Eichhornchen sitzen genau 2 Tiere. Die Giraffe sitzt
nicht am Rand. Der Hamster sitzt zwischen Giraffe und
Nilpferd.

Was stimmt dann?

A) Das Nilpferd sitzt nicht am Rand.

B) Das Eichhornchen sitzt zwischen der Giraffe und dem Nil-
pferd.

C) Die Katze sitzt neben dem Hamster.
D) Die Giraffe sitzt in der Mitte.
E) Keins von A), B), C) und D) stimmt.

A B C D E

Aufgabe 5-4

Die Zahlen im Rad sind nach
einer bestimmten Regel an-
geordnet.

Welche Zahl muss daher in

dem leeren Kéastchen ste-
hen?

18 14 | 16 | 20 | 22
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Aufgabe 5-5
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Alle Schnecken, alle Vogel und alle Eichhérnchen sind jeweils

genau gleich schwer. Die beiden Wippen sind im Gleichgewicht.

Wie viele Schnecken sind genauso schwer wie ein Vogel?

6 10 8 7 9




